

2012“感动中原”十大年度人物评选揭晓

本报讯 昨晚,2012“感动中原”十大年度人物颁奖晚会在郑州举行,省委书记卢展工等出席了颁奖晚会。晚会开始前,卢展工还接见了航天英雄、中国第一位女航天员刘洋等10位2012年度“感动中原”人物,盛赞他们身上体现了河南人的“三平”精神。

当选2012“感动中原”十大年度人物的是(按照颁奖先后顺序):

南阳邓州市彭桥镇彭桥村乡村医生曾伟
平顶山市郟县人民检察院检察员马俊欣
开封退休教师李玉萍
铁道警官高等专科学校学生李博亚

濮阳市公安局治安支队二大队民警李权卿
郑州铁路局郑州车站离休职工左春秀
生前系驻马店市遂平县褚堂乡屈庄村农民李国喜(他在冰河中救人英勇牺牲,由妻子代为颁奖)
洛阳市伊川县鸦岭村农民胡发生
信阳市固始县往流镇邓圩村农民李守禄

中国人民解放军航天员大队航天员刘洋
组委会将特别奖授予了河南省南水北调工程建设、移民征迁、生态保护干部群众先进群体。
尹继云、仲胡周、孙克会、张贵、赵琦、胡利朋、袁素英、徐云玲、彭兵先、温飞荣获2012“感动中原”十大年度人物提名奖。

晚报重磅报道过的李博亚、刘洋感动了中原 看到妈妈推着轮椅上的李博亚走上舞台 央视主持人敬一丹潸然泪下

“李博亚,刚上来的时候,我觉得你是一个弟弟,但现在,我感到你是一个男子汉!”
“刘洋3年回家吃一顿饭,这顿饭会吃什么呢?”

1月7日晚,河南电台演播大厅,一年一度的“感动中原”十大年度人物颁奖晚会在这里隆重举行。

在10位获奖者中,一个英俊庄重的90后小伙和一个笑容甜美的70后姑娘,特别引人注目,他们就是晚报多次重点报道过的“最美学警”李博亚和“飞天神女”刘洋。

为李博亚颁奖的是晚报持续关注并推出的“感动中国”人物、“最美乡村女教师”李灵。

为刘洋颁奖的是晚报持续关注的“感动中国”人物、郑州消防特勤大队副大队长、“菜刀哥”李隆。 记者 张翼飞 汪永森 柴琳琳/文 张翼飞/图

颁奖词

李博亚

那一刻,多少人激荡起内心的电闪雷鸣;那一刻,多少人感念着英雄的壮烈神勇。李博亚的飞身一跃,向全社会展示了中国90后的勇敢和担当。



李博亚由母亲推上领奖台,令主持人敬一丹潸然泪下

刚刚度过20岁生日,许下一个愿望
“希望自己尽快能自理,不让妈妈和所有关心我的人担忧”

当李博亚的妈妈推着轮椅上的李博亚,缓缓走上舞台的时候,央视主持人敬一丹的眼圈红了。

她对李博亚的妈妈说:“当您推着儿子上来的时候,我立刻想到,博亚小的时候,您一定也是这样用婴儿车推着他前行。而现在,他已经长大成人,您还要推着他上路。我也是一位母亲,我非常理解您的心情,但博亚是为了救人才这样的,我们应该为他感到光荣!”

李博亚的妈妈被敬一丹的话深深打动,她那种钦佩儿子的义举、又痛心儿子的身体的复杂心情令现场观众无不动容。

在访谈过程中,敬一丹数度哽咽,潸然

泪下。

善于调动气氛的敬一丹让人看到了李博亚的坚强和成熟。她问:“知道你刚刚度过了20岁的生日,在吹蜡烛的那一刻,你许了什么愿,可以和大家分享一下吗?”

李博亚坚定地说:“我许的愿是,希望自己尽快能自理,不让妈妈和所有关心我的人担忧。”

敬一丹说:“你刚上来的时候,我觉得你是一个弟弟,但现在,我感到你是一个小伙子,更是一个男子汉!”

李博亚还透露:他恢复之后,将成为一名网警。



刘洋接受敬一丹专访

颁奖词

刘洋

这是个让国人情绪激昂的夏天,辉煌的中国航天史又续写更华彩的诗篇。这是个让国人喜出望外的夏天,凝望了数千年的璀璨星河,第一次绽放华夏女儿恬静的笑脸。飞天梦、家国情成就了你的独特美丽,这一刻,更凝聚了你舍身忘我的千锤百炼。

3年回家吃了一顿饭,这顿饭会吃什么呢?
“郑州的特色小吃——羊肉烩面”

当身着蓝色戎装的刘洋大步走上舞台,现场顿时轻松活跃起来,洋溢着一种乡情,一种温暖。

刘洋一上台,还是那标准的军礼,还是那熟悉的的笑容。

敬一丹问刘洋:“回家的感觉真好吧?”

刘洋:“挺好的。”

敬一丹:“今天咱们不说天上到地下的话题,就说说从外地回家乡的话题。刘洋有多久没回家了?”

刘洋:“有近3年时间没回家了。”

敬一丹:“3年没回家。这次回家,在家吃了几顿饭?”

刘洋:“这次主要是因为公务回来的,日程安排得很满,就今天中午和爸爸妈妈吃了一顿饭。”

敬一丹问观众:“3年回家吃一顿饭,这顿饭会吃什么呢?”

有人回答:“烩面!”

刘洋笑着说:“吃的确实是我们郑州的特色小吃——羊肉烩面!”

刘洋还把自己的成绩,归结于家乡素质教育的结果。她说:“那是河南人的普遍素质!”她的回答,令观众们一片欢声笑语。

刘洋的郑州之行就要结束了,大家都希望她常回家看看。